3aaa4M U BOMPOCHL Ha
/" coobpasuTtenbHOCTb




YCTHbIN CYHET KaK COCTaBnsoLada 4YacTb
ypoKa MaTeMaTUuKM.

OcBoOeHMe cMbicna apudoMeTUYECKNX OENCTBUN,
doopmMupoBaHNE NPOYHbIX BbIMUCITUTENBHbLIX HABbLIKOB,
00y4YeHMe peLLEHNIO TEKCTOBLIX 3a4a4, a TaK Xe pa3BuTue
MbILUIEHUSA, NAMATU, BHUMAHUSA, CNOCODOHOCTEN U
Nno3HaBaTEeNbHbIX UHTEPECOB — OCHOBHbIE, MPUOPUTETHLIE
Lenn ypoKoB MaTeMaTUKM B Ha4YanbHOW LLKOJSIE.

CuctemaTtnyeckoe npoBeaeHme YCTHbIX BblYUCIEHWUN
CMoCOOCTBYET YCBOEHUIO 3HAHWIN Ha YPOBHE
aBTOMAaTM3NPOBAHHOIO HaBblKa, aKTUBU3NPYET MbICITUTENBHYHO
NEeATENbHOCTb Y4YallnXcsl, pa3BUBaAET NaMsATb, PeYb,
BHMMaHMe, CNOCOOHOCTb BOCNPUHUMATL CKa3aHHOE Ha ChyX,
ObICTPOTY peakuuu, NOBbILLAET MHTEPEC K MaTeMaTuKe

[laHHbIN 3Tan ABNAEeTCA HEOTbEMIIEMOWN YaCTbHO B CTPYKTYpe
ypoka matemaTukn. OH nomoraeT yYUTento NepeknioymnTb
yYeHMKa C ogHON OeATenbHOCTU Ha APYryto, NOAroTOBUTL
yYallUnXca K N3y4eHno HOBOW TEMbI, MOBTOPUTL 1 0600LLNTL
NpouaeHHbIN MmaTepuarnn.



MeToaundveckue OCHOBLI YCTHOFO CYeTa

YCTHbLIM cYeTOM Heo0bxoaAnMmMo 3aHMMaTbCA
eXXeAHeBHO Ha KaXXgoM ypoke.

YCTHbIN CHET MOXEeT NPOBOANTLCA Ha YPOKe B
pa3Hou popme:

- 6ernbin CriyxoBOW CHET, KOTOPbLIN MOXHO
conpoBOXAaTb MOKa30M KapTO4YeK-OTBEeTOB
AeTbMM;

- 3pUTEeNnbHbIN CYET, 3anNUcCb B TETPaAU NpMmMepos
C oTBeTamu;

- KOMOHUpoBaHHasA chopma cyeTa, TO €CTb
YCTHbI€ BbIYUCIIEHUSA C NocreayLlen 3anmcbro
pe3ynbLTaTtoB BbIYUCIEHUM;

- YCTHOE pelueHue 3apau.

BbbicTpoTa cyueTa BOSHUKaeT B pe3ynbraTe
ANUTENbHbIX YIPaXHEeHUMN.

Pa3HooOpa3ue 3agaHuu - 3anor vcnewwHou



Hy-ka 8 cmopoHy KapaHOawu!
@ Hu kocmsawek. Hu pyyek. Hu
O MeJia.
"YemHbiucyém!”
wx MbI meopum amo dersio
TonbKo cusiou yma u oyuwu.
— L[ucppbl cxodsimcsi 20e-mo 80
mbMe,
A enaza HaYyuHarom
ceemumacHl,
A Kpy2omMm moJsibKO YMHbIe

nuua.
fTlomomy umo cyumaem 8 yme!







Hanan 3akoHOMepHOCTb
Brnumm 4ucjia Ha MyCThIX KAPTOYKAaX.
IIpuayman moxoskee MpPaBUJIO M BIUIIU B KJICTKH
BTOpOI/I pﬂI[ tmce.n, HAYMHAasA ¢ Yucja 2.




3KQHOMEPHOCTb U
y3HaeTe, KAdKdH >
ONVHHas

Kob6pa — 36
MutoH — 25
AHakoHaa - 30
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CocTtaB uncna

[Bepb y babyuikn Arn
C KoOoBbIM 3aMKOM

Kak nonactb Ham B IOM
NNeCHOU

Beab Kog HamM He 3HaKOM?

Ho 1 B cka3ke eCTb
noackaska:

KTo 15 HabepéeT
[1Bepb N3byLLKN Y CTapyLLKN
HenpemeHHO oTonperT.
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[lo3HaBaTesibHble MaTeMaTu4yeckue

Lerno4Ku.
Koro n3 HacekoMbIX >Xutenu Mekcukm u

ABCTpanunm c4MuTaroT ropLlovykamm c Megom?
A. ll4en- 6000
b. Mypaebee- 6059
B. babo4ek- 5999

14 x1000 -1 -400 _+60 -600

98

B Mekcuke n Asctpanum obutarotT MmegoBble Mypasbn. OHK
MOrMOoLLA0T TaK MHOIO HEKTapa 1 LiBETOYHOIO COKa, YTO MX BPIOLLIKK
pasfyBaloTCAa 0 pa3MepoB BUHOrpaauHbL. YTpaTue CNOCOOHOCTb
OBUraTbCHA OHW BUCAT Ha NOTOSIKe rHe3fa v XpaHAT B cebe 3anac
nUWM Ons gpyrnx MypaBbeB.



"CocunTan-xa”,
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VIHTepeCHble 3aKOHOMEPHOCTH

YMHOXeHUe Ha nanbuax(3ToT cnocob onuncan B CBOEN
ApudpmeTtuke» JleoHTn dmnunnosmd MarHmukumn)

3azHeM Ha 1ieeou pyKe cmosibKO rnasbues, Ha CKOJIbKO
rnepebil MHOXUMEsb ripesbiluaem 5, a Ha ripasou pyKe
CMOJIbKO narbUes, Ha CKOMTbKO 8MmMopolU MHOXUMETIb
npesbiwaem 5. Ecriu crioxxume Koru4ecmeo 3a2HymhbiX
nasibues U rnepeMHOXumsb KO/IU4ecmaeo He 3aaHymbiX, mo
r1oJ1y4Umcs coomeemcmeeHHO Yucria 0ecsmkos U eOUHUU, 8
UCKOMOM r1pumMepe.

NMMpusHaku genumMocTu (Ha 2, Ha 3, Ha 4, Ha 5, Ha 6, Ha 8, Ha 9)
CMmompu Ha 4ucrna, nooMeydyau, 6e3 ebiqyucrieHuUl omeeyall

1053, 8396, 12875, 124128, 54702






3aJa4vyn Ha coobpa3nTenbHOCTb

1. Tpu O6paTa - BaHsa, Cawa, Kons -
YUYUITUCb B pa3HbIX Knaccax. BaHsa 6bin
He cTtapuie Konu, a Cawua - He cTapLue
BaHu. HazoBute nmeHa ctapLuero,

cpeaHero n mnaaLiero us opaTbeB.
Kons BaHg Cawa



3agadym Ha BHUMATElNbHOCTb

1. Y ABoux cectep no oagHOMY
opaty. CKonbKo Bcero
AeTeu B cemMmbe?

2. Ha 3abope cugenu 10 nTuu.
3 rarniku, 2 BOpOHbI, 2
6abouku ynetenu. CKonbKo
NTUL oCcTanocChb?

3. TpoukKa nowageu
npob6exarna 10 Kkm. CKonbko
KWNOMeTpPOB npobexana




3agayn Ha NoruKy U cHeT

4. babywke AHu 70 neTt, mama B 2 pa3sa
MoJioXe 6abyLiku, a AHS1 Ha 26 neT
MosnoXxe MmaMbl. CKonbKo rnet AHe?

5. B aBTOOYyCe eayT 15 geten. At1o
COCTaBIseT O4HY TPEeTb BCeX
naccaxupoB. CKONbKO Bcero
naccaxupos eayT B TpamBae?

6. Mama G6enka npurotroBuna ansa cBonx
Genbyat 30 rpuboB. benka pasnoxwuna
rpubbl Ha 5 YacTeu - Ky4yek. B kaxxgon
Ky4YKe KOrmim4ecTBO rpuboB He
oAnHaKoBO. Yucrno rpnboB B Ky4Kax
BbIpaXXeHO OAHO3HA4YHbIM YNCIOM.
CKOmnbKO rpndoB B KaXXOoW Takou
KVYKe?




7. Ha kaToK npuwinu 4 naydka, YToObl NOKaTaTbCA Ha
KOHbKaX. Y ogHOro U3 nay4koB He XxBaTasio KOHbLKOB
Ha 3a4Heun NOofIOBUHE HOT, Yy APYroro — Ha nepeagHewu
NOJZIOBUHE, Y TPETbEro ¢ KOHbKamMun ObIFIU TONbLKO
npaBble HOXKU, a Y YeTBEepPTOro - TONbKO fieBble. OHU
B3AJ711M B NpoOKaT HegocCTalowee KONMM4eCcTBO KOHLKOB
M BbIWSU Ha neA. CKONbKO nap KOHLKOB NMay4ku
B3451M B npokart?

8. B knacce yunTtca 24 yyeHuka. [lonoBuHa U3 HUX —
Manb4YMKu. POBHO TpeTb YYEHUKOB Kracca yxe
Bbly4Yunu tabnumuy ymHoxeHusi. UsBecTHO, 4TO 5
AeBOYEK yXXe B COBepLUEeHCTBe 3HalT Tabnuuy
YyMHOXeHuUA. Kakoe KonnyecTtBo Manb4ymMKoOB eLle He
3HaeT Tabnuuy yYMHOXeHUA?

9. leBO4YKM nowinu B nec 3a rpu6ammn. OHm cobpanu 50
rpubos. KOna cobparna CToNnbLKo rpudos, YTo
KONMM4YeCTBO NX MOXXHO NOAENIUTb MeXxAay Tpems
AeBoYkamu nopoBHY. Mawa cobpana Ha 2 rpuba
oonble, yem KOnA. [lawa codbpana meHbLUE BCEX.







Kypc MaTemMaTunkn OOMmKEH AaTb Y4EHMKAM Takue 3HaHUA u
NpakTUYECKNE YMEHUA, KOTOPbIE MOMOTYT Jly4lLl€e pacrno3HaTb B
SIBNEHNAX OKPY>KaloLLEN XXNIHU MaTeMaTUYeCKMe paKThl,
NPUMEHATb MaTeEMaTUYECKUE 3HAHUS K PELLEHNIO KOHKPETHbIX
NpakTU4YEeCKNX 3agay, KOTOpble MOBCEAHEBHO CTaBUT XXU3Hb.
OBnageHve yMEHMEM CUYETA, YCTHLIX BbIYUCIIEHNUN,
U3MepeHun, pelieHne apnPmMeTniecknx sagady, opmeHtTaums
BO BPEMEHU N NPOCTPaHCTBe, pacno3HaBaHne
reomMeTpunyeckux couryp rno3BosideT yvyalummcsd donee
YCMNELLHO peLlaTb XXU3HEHHO-MPAKTUYECKNE 3adauu.

YCTHbIWN CHET UMK YCTHbIE YNPaXXHEHNA HEODXOAMMbI A4S TOrO,
4YTOObI HAY4YUTL pebeHKa He TOMbKO cUYUTaTb, HO U NIOBUTL K
noHMMaTb MaTemMaTuky. J1loboe 3agaHne nomoraeTt noBTOPUTb
TO, YTO n3yyanu unu NoAroToBUTb K HOBOMY MaTepuany. Ons
YCTHBIX YNPa)XHEHUN MOXXHO MPUMEHATb pa3finyHbIE BUAOLI
3aJaHun.

SAHUMATEJIbHASA TTEOMETPUS no3BonsieT pa3BuBaTth
BHMMaAHME, NOrMYECKOE MbILLSIEHNE, NaMATb, 30PKOCTb.




3agaHuA:

YacTo 3HaeT 1 OOLKOMbHUK
UTo Takoe TpeyrosibHUK,

A yXX BaM-TO KaK He 3HaTb!
Ho coBcem gpyroe geno —

BbICTpO, TOYHO N YMeno
TpeyronbHUKN cHnTaTh.
Hanpumep, B qourype aTou.
CKOnbKO pa3sHbIX?
PaccmoTtpu!

Bce BHMMaTenbLHO Uccneayu
 no kpato, n BHyTpu!
(oTBeT: 9 Tpeyr.)




2. CKOSIbKO YrnoB y npamMoyronbHuka? A y kBagpara?

3.Y KPbILLKM CTOMa KBagpaTHOU OpPMbl OTMNUMNN

oaouH yron. CKonbKko cTtasno yrrinosy  crona?
(3, 4, 5)

4.B qourype, noxoxeun Ha
KITHOM,

nepenoxmTe 4 narnoyku Tak,
4YTOObI OCTANOCh 3 paBHbIX
KBagparTa.

5.Urpa «Tanrpam». CoctaBuTtb ourypy rno odbpasuy mnm
No npencTaBneHuto.



SALAHUA C BEJTMYNHAMMU nomoratoT akTUBU3UPYIOT
MbICIUTESIbHYI0 AEATENBHOCTb YYEHUKOB, pa3BUBAIOT Y AETEN
namsTb, pe4b, CNOCOBOHOCTb BOCMPUHUMATD HA CryX CKa3aHHOoeE.

1.[leTa nepenyTan Ha3BaHUA CTApPUHHbLIX Mep ANuUHbL. [TomoruTe
eMy ncnpaBuTb OLLMOKN — NpaBUIibHO paccTaBuUTb NOAMNUCHK K
KapTuHKaM. (Ha gocke npukpenneHbl KapPTUHKN, HA KOTOPbIX
n3obpaxeHbl py4vka, CTon 1 Aopoxka. [log kKapTuHKamMmu
COOTBETCTBEHHO Haanucu: 1 caxkeHb, 1 nagb, 20 dyToB.)

1 CaXKeHb 20 qoyTOB
(nagb) (CaXkeHb)




2.4710 Taxenee 1 Kr xxenesa unn 1 kr satbl? (OQMHAKOBO)

3. Peka MockBa npotekaeT B yepte ropoga 70 kKM, a 3a ropoaom
Ha 40 KM MeHblle. CKONbKO KM TEYeT peka 3a npegenamu
ropoaa?

[locTaBbTE ApPYyron BOMpocC K 3agade, YToObl OHa pellanach B
aBa OENCTBUS.

4. [1Ba naTuknaccHuka - Kons n Tong
BmecTe HaxoOaT nepumeTp nons.
Tbl TOMOrN BbIMUCNEHBSIM PEDAT,
Ecnn n3BecTHo, 4YTO Norse - KBagpar,
25 METPOB - AJSINHA CTOPOHDI
N HMKaKuxX HET AaHHbIX UHbIX. (25*4=100cM=1M™)



5.«Ha pecept - 3agayn- LYTKU
Tonbko Ha ogHY MUHYTKY».

[ToXapHbIX y4aT HageBaTb LWTaHbl 3a 3
~6 cek. [locyntante, CKOMbKO LLUTAHOB
/' yCcneeT HaaeTb XOPOLUO 00YyYEHHbIV
noXXapHbi 3@ 1 MWH, 3@ S MUH.?

[locuynTanTe, CKONbKO BECUT STOT
XOPOLLUO OOYYEHHbIN NOXaPHbLIN B CBOUX
100 wTaHax, ecnu ero cobCTBEHHbLIN BEC
80 Kkr, a Bec 0gHUX LLUTAHOB - MNOJSIKUNO?



